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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
29.12.2014 – 4.1.2015
Od 1. ledna začíná platit novela zákona o potravinách, kterou ministerstvo zemědělství (MZe) v
návaznosti na další předpisy v minulosti opakovaně označilo za nejzásadnější změnu potravinářského
práva od vstupu země do EU. Obchodníci budou muset na základě novely podrobněji informovat
zákazníky o původu a složení nabízených potravin. Předloha také zvyšuje pokuty za klamání
spotřebitelů a mění kompetence dozorových orgánů.

Poslanecká sněmovna

30. prosince 2014

Sněmovna začala opět přijímat návrhy na státní vyznamenání
Sněmovna začala opět přijímat návrhy kandidátů na státní vyznamenání. Lidé a organizace mohou
nominace posílat do konce března příštího roku. ČTK to dnes oznámil sněmovní tiskový odbor. Dolní
komora návrhy posoudí v polovině roku a vybrané adepty doporučí prezidentu republiky. Právo
navrhovat hlavě státu své kandidáty mají také vláda a Senát, který nominace obvykle rovněž přijímá
do konce března.

Pozn.:

Zlepšit reakci na kybernetické útoky by měl nový zákon
29. prosince 2014 - Zefektivnit a zrychlit reakci na kybernetické hrozby, které by mohly představovat
nebezpečí pro zájmy českého státu, má zákon o kybernetické bezpečnosti, jenž nabude účinnosti od
ledna. Norma zavádí pravidla spolupráce mezi soukromým sektorem a veřejnou správou při
předcházení útokům na informační technologie. Ochrana kybernetického prostoru je nyní v českém
právu řešena jen částečně.

NSS kritizoval praxi některých radnic při pronájmu radarů
29. prosince 2014 - Radnice obcházejí zákon, pokud si od soukromé firmy pronajmou radar a na
oplátku jí přenechají významnou část peněz vybraných na pokutách od řidičů. Vyplývá to z nového
verdiktu, v němž Nejvyšší správní soud (NSS) vyjádřil pochybnost nad zákonností takto získaných
důkazů a objektivitou přestupkového řízení. Podobný přenos výkonu veřejné správy na soukromý
subjekt je nepřípustný. Rozsudek je dostupný na webu soudu.

NS nařídil znovu projednat spor o odškodnění za sterilizaci
30. prosince 2014 - Nejvyšší soud (NS) nařídil znovu projednat případ ženy z Ústeckého kraje, jež
žádá deset milionů korun za provedení sterilizace při porodu v roce 1997. K zákroku prý nedala
řádný souhlas. Justice původně její žalobu proti příspěvkové organizaci Krajské nemocnice zamítla
kvůli promlčení nároku. Nyní musí Krajský soud v Ústí nad Labem rozhodnout znovu, zjistila dnes
ČTK z rozsudku v soudní databázi.

MF: Přenesená daňová povinnost u DPH bude platit postupně
31. prosince 2014 - Režim přenesené daňové povinnosti, jehož rozšíření schválila vláda před Vánoci,



se začne u obilovin, drahých kovů nebo u vybrané elektroniky uplatňovat od 1. dubna 2015.
Upozornilo na to dnes ministerstvo financí s tím, že nařízení zveřejněné ve Sbírce zákonů obsahuje
chybné datum od 1. ledna 2015. Podle nařízení tak přenesení daňové povinnosti u převodu
povolenek na emise skleníkových plynů bude platné od 1. ledna a u cukrové řepy od 1. září 2015.
"Uvedená tisková chyba bude napravena sdělením o opravě tiskové chyby v některé z následujících
částek Sbírky zákonů začátkem ledna," uvedlo MF.

Začíná platit novela zákona o potravinách
1. ledna 2015 - Dnes začíná platit novela zákona o potravinách, kterou ministerstvo zemědělství
(MZe) v návaznosti na další předpisy v minulosti opakovaně označilo za nejzásadnější změnu
potravinářského práva od vstupu země do EU. Obchodníci budou muset na základě novely
podrobněji informovat zákazníky o původu a složení nabízených potravin. Předloha také zvyšuje
pokuty za klamání spotřebitelů a mění kompetence dozorových orgánů.

Začíná platit vyhláška o třídění bioodpadu a kovů
1. ledna 2015 - Ode dneška začne platit vyhláška, podle níž budou muset města a obce zajistit pro
své občany třídění bioodpadu a kovů. Například do biologicky rozložitelného odpadu patří slupky z
ovoce a zeleniny, větve a tráva, mezi kovový odpad naopak plechovky nebo i víčka od jogurtů.
Některé obce už bioodpad kromě papíru, plastů a skla třídí, jinde ale mohou nastat s novými
povinnostmi problémy.

Skončila povinnost hradit příspěvek za nezaplacené povinné ručení
1. ledna 2015 - Řidiči ode dneška nemusí platit České kanceláři pojistitelů (ČKP) příspěvek za
nezaplacené povinné ručení. Účinnosti nabývá novela zákona o pojištění odpovědnosti za újmu
způsobenou provozem vozidla, z níž tato změna vyplývá. ČKP varovala, že zrušení příspěvku může
vést ke zvýšení pojistného, podle obhájců novely k tomu ale není důvod.

Převádění ojetých automobilů je ode dneška jednodušší
1. ledna 2015 - Převádění vozidel je ode dneška jednodušší a bude spojené s jedinou návštěvou
úřadu. V platnost vstoupila novela zákona o podmínkách provozu na pozemník komunikacích, která
zamezuje takzvaným polopřevodům, kdy původní majitel auto odhlásil, ale nový je na sebe dosud
nepřevedl. Ministerstvo dopravy si od novely slibuje snazší dohledání skutečného vlastníka vozidla
například v situacích, kdy je s ním spáchán přestupek.

Platy politiků se ode dneška zvyšují o 3 pct., u soudců o deset
1. ledna 2015 - Platy ústavních činitelů se ode dneška zvýšují zhruba o tři procenta a asi o deset
procent si polepší soudci a žalobci. Zvláště o platy politiků se ve Sněmovně vedly ostré spory. Vláda
nejprve navrhla jednoprocentní zvýšení, sněmovní výbory pak růst o 14 procent, ale po kritice z
vedení ČSSD byla dohodnuta nynější tři procenta. Pokud by nebyla schválena do konce roku žádná
úprava, výdělky politiků by nyní po několikaletém zmrazení vzrostly o 26 procent.

Pacienti ode dneška platí jen na pohotovosti, méně dají za léky
1. ledna 2015 - Pacienti ode dneška neplatí 30 korun v ambulancích a lékárnách a 100 korun v
nemocnicích, léčebnách dlouhodobě nemocných či lázních. Zůstává jen 90 korun na pohotovosti.
Tento poplatek, který výrazně omezil zneužívání pohotovostních služeb, chce vláda nadále zachovat.
Ostatní zrušené poplatky kompenzují lékařům, nemocnicím či lékárnám zdravotní pojišťovny. Celkem
to bude 4,2 miliardy korun za rok.

Důchodcům vzrůstají penze, daňové slevy na děti se zvyšují
1. ledna 2015 - Rodinné rozpočty si letos díky daňovým změnám, které dneškem vstupují v platnost,
mohou polepšit. U rodin s dětmi roste daňová sleva na druhé a další dítě, kromě toho se znovu
zavádí porodné i na druhé dítě. Důchodkyním a důchodcům vzrůstají penze v průměru o 200 korun,



pracujícím důchodcům se navíc vrátí sleva na dani.

Knihy, kojenecká výživa a léky mají ode dneška nižší DPH
1. ledna 2015 - Knihy, kojenecká výživa a léky jsou ode dneška zatíženy nižší sazbou daně z přidané
hodnoty. Dosud se danily 15 procenty, ode dneška to je deset procent. Podle obchodníků nižší
zdanění přinese zlevnění těchto výrobků pro koncové zákazníky. Daňové sazby tak jsou tři, a to 21,
15 a nově deset procent.

Justice vypsala tendr na elektronické náramky pro domácí vězně
3. ledna 2015 - Probační a mediační služba v pátek oznámila vypsání veřejné zakázky na dodávku a
zajištění projektu elektronických náramků pro monitorování domácích vězňů. S odvoláním na
Věstník veřejných zakázek a Věstník Evropské unie to napsal server Česká justice.cz. Tendr
dlouhodobě provázejí problémy. Poslední soutěž v polovině loňského roku zastavila ministryně
spravedlnosti Helena Válková (ANO). Lidi v domácím vězení nyní kontroluje probační úředník.  

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
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